1 тур

1. МКТ-нің негізгі теңдеуі?

A)
[image: image1.wmf]2

3

1

J

nm

P

=


B) 
[image: image2.wmf]nkT

P

=


C)
[image: image3.wmf]RT

M

m

PV

=


D) T=t+2730

E)
[image: image4.wmf] 
[image: image5.wmf]M

m

=

n


2. Изобаралық процессте қандай шама тұрақта болып қалады? 

A) көлем

B) температура 
C)қысым
D) жұмыс

E) энергия

3. Заттың молярлық массасы М=32*10-3 кг/моль тең. Заттың бір молекуласының массасын анықтандар. 

A) 4,6*10 -23 кг
B)   192*10-26кг
[image: image6.wmf]
C)  6*10-26кг 

D) 5,3*10-26кг
E) 20*1020кг

4. Адиабаталық процесс дегеніміз не?

A) жылу алмсусыз жүретін процесс

B) көлемі тұрақта болып қалатын процесс

C) қысымы өзгермейтін процесс

D) жылу мөлшері жұмысқа тең болады

E) дұрыс жауабы жоқ

5. Молекуланың қозғалыс жылдамдығы неге тәуелді? 

A) Дененің көлемі 

B) Дененің тығыздығы

C) Дененің қысымы 

D) Дененің температурасы
E) Молекулалардың жылдамдығы өзгермейді
6. Таралу, жайылу мағынасын білдіретін құбылыс қалай аталады?

A) Диффузия
B) Броундық қозғалыс
C) Жылулық тепе-теңдік 

D) Электромагниттік индукция
E) Заттың деформациясы
7.  
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 формуласы бойынша идеал газдың қай параметрін анықтауға болады?

A) Орташа квадраттық жылдамдықты
B) Молекула концентрациясын
C) Температураны
D) Көлемді
E) Қысымды 

8. Изотермалық процессте термодинамиканың заңы қалай болады?

A) ішкі энергия жұмысқа тең

B) жұмыс нөлге тең болады

C) жылу мөлшері жұмысқа тең болады

D) қысымы өзгермейтін процесс

E) дұрыс жауабы жоқ

9. Изохоралық процесс үшін термодинамиканың Ι заңы:
A) Q=A; 

B) Q= U+A; 

С) U= −A; 

D) Q= ᴧU; 

Е) А- D жауаптар ішінде дұрысы жоқ.
10. Абсолют температураның өлшем бірлігі
A) К 

B) 0С

C) м3 

D) Па
E) Моль

11. Термодинамиканың бірінші заңының математикалық өрнегін табыңдар
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12. t= 120С температурасы Кельвин шкаласы бойынша қай температураға сәйкес келеді? 

A) 300К

B) 273К

C) 261К

D) 0К
E) 285К

13. Қысымы 2 *103 Па, көлемі 3 м3-ге тең газдың жұмысын анықтаңдар
A) 6 *103 Дж 

B) 8 кДж

C) 8 мДж 

D) 103Дж

E) 5*103 Дж

14. Авогадро тұрақтысы нешеге тең:

A) 3*10-23моль-1 

B)  9*109моль-1

C) 6*1023 моль-1 

D) 1,38*1023моль-1

E) 8,31*10-12моль-1
15. Тізбек бөлігіндегі Ом заңы қай формула бойынша анықталады?
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16. Абсолют температура және Цельсий бойынша температураларындағы байланыс:
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17. Мына  сөздердің  ішінде қайсысы физикалық құбылыстарға жатады? 

А) күш

В) кемпірқосақ

С) атом

D) сағат

Е) метр
18.  Токтың жұмысы қай формула бойынша анықталады?
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19. Кернеуі 220 В, кедергісі 60 Ом резистор арқылы өтетін ток күшін анықтаңдар
A) 4 А

B)  3,6А

C)  280А

D)  160А

E)  25А

20. Адиабаталық үрдіс кезінде орындалатын шарт
A) Q=-A

B) Q=A1 

C) A=0 

D) A1=0

E) Q=0
[image: image29.wmf] 

21. Массасы 12*10-3 кг, ал молярлық массасы 28*10-3 кг/моль азоттың зат мөлшері нешеге тең?

A) 12 моль

B) 4 моль 

C) 0,4 моль 

D) 28 моль 
E)
[image: image30.wmf]0,2 моль 

22. Зат мөлшерінің өлшем бірлігі
A) * моль

B) кг/ моль 

C) моль-1 

D) моль/кг 
E) кг  

23. Өткізгіштегі кернеу мәні 6 В-қа, ал кедергісі 2 Ом-ға тең. Ток күші нешеге тең?

A) 3 А

B) 12А

C) 8 А

D)  4 А

E)  0,3 А

24. Ішкі энергия қалай белгіленеді?

A)  Q

B)   EK

C)   E П
D)  * U
E)  E

25. Кедергінің өлшем бірлігі:

A) Ом

B)  В

C)  А

D) В/м 

E)  Кл

26. Кернеу қандай құралмен өлшенеді?
A) Динамометрмен
B) Амперметрмен 

C)  Таразымен
D)  Электрометрмен

E)  Вольтметрмен
27. Мына  сөздердің  ішінде қайсысы физикалық  шаманың өлшем бірлігіне жатады?
А) Ұзындық 

В) Секунд

С) Уақыт

D) Қайнау

Е) Темір

28. 10 моль затта қанша молекула бар:
A) *6.1024;

B) 3.1024;

C) 5.10-26;

D) 3.10-10;

E) 2,24.10-2.
29. Әтір иісі бөлмеге қандай құбылыстың әсерінен тарайды?
А) Диффузия

В) Конвекция

С) Электрлену

D) Иондалу

Е) дұрыс жауабы жоқ
30. Ток күшінің өлшем бірлігі -
А) Ватт   
В) Ампер   
С) Вольт   
D) Ом    
Е) Джоуль

31. Зат мөлшерінің формуласын табыңдар
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32. Тұрақты қысымда 105Па сыртқы күштер 104 Дж жұмыс жасады. Осы процесте газдың көлемі қалай өзгереді?

A) 0,5 м3 

B)  105 м3

C) 104 м3 

D) 0,2 м3

E)   0,1 м3
33.Заряд түрлері
A) Тек оң
B) Оң және теріс 

C)  Нейтралды
D) Тек теріс
E) Дұрыс жауабы жоқ
34. Егер екі дене оқшауланған жүйеде болса, олардың заряд қосындысын қай заң бойынша анықтауға болады: 

A) Кулон заңы
B)  Паскаль заңы
C)  Зарядтардың сақталу заңы
D) Электростатикалық индукция заңы
E)  Фарадей заңы
35. Электр өрісінің негізгі күштік қасиеті болып табылады
A) Кернеулік
B) Заряд  

C) Потенциал  

D) Электрсыйымдылық
E)  Энергия

36. Төмендегі аталған бөлшектердің қайсысы ең аз теріс зарядты бөлшек?

A) Протон

B)  Нейтрон

C)  Электрон

D) α – бөлшек
E)  γ – квант

37.  Төмендегі аталған бөлшектердің қайсысы ең аз оң зарядты бөлшек болып табылады?

A)* Протон

B)  Нейтрон

C)  Электрон

D) α – бөлшек
E)  γ – квант

38. Кернеуліктің өлшем бірлігі
A) Кл

B) Н/Кл 

C)  Н

D) Вт

E)  Ом

39. Менделеев-Клапейрон теңдеуі:

A) P=nKT


B) P1V1=P2V2
C)[image: image36.png]PV =—RI




D) T=t+2730
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[image: image37.wmf] 
[image: image38.wmf]M

m

=

n


40. Кедергінің белгіленуі
A) I
B) U  

C) R 

D) C
E)  E
41. Термодинамиканың бiрiншi бастамасын мынадай түрде жазуға болады:

A) A=Q+ ΔU;

B) ΔU=Q+A;

C) ΔU=A-Q;

D) ΔU=Q-A;
E) A= ΔU-Q.

42. Астрономияның ең негізгі құралы қалай аталады?

А) микроскоп

В) телескоп

С) линза

D) окуляр

Е) дұрыс жауабы жоқ

43. Конденсатордың электрсыйымдылығы қалай белгіленеді?
A) I
B) U  

C) R 

D) C
E)  E
44.Конденсатордың сыйымдылығы 5*10-4Ф, егер кернеу 40 В-қа тең болса, заряд шамасы нешеге тең болады?

A) 2*10-2 Кл

B)  8 Кл

C) 0,2 Кл  

D) 20 Кл

E)  5 Кл

45. Конденсатордың бір пластинадан заряд +0,2Кл. Егер электр сыйымдылығы 104 Ф болса, онда конденсатор пластиналары арасындағы кернеуді анықта.
A) 2∙10-5 В     

B) 2∙103 В    

C) 40 B   

D)  4∙105 В     

E) 20 В

46. Диффузия қүбылысы жылдамдырақ болады-

А) *ыстық суда

В) суық суда

С) жылы суда

D) бірдей

Е) дұрыс жауабы жоқ

47. Потенциалдар айырмасы 500 В. Конденсатор заряды 3*10-6 Кл. Конденсатордың сыйымдылығын анықтаңдар.

A) 6нФ

B) 1,2 Ф 

C)  15 кФ

D) 0,2Ф

E)  1Ф

48. Ток күшінің белгіленуі 

A) I
B) U  

C) R 

D) C
E)  E
49. Ток күшінің өлшем бірлігі
A) Дж

B) Ом  

C)  В

D) А

E)  Н

50. Тізбектегі ток күші 2 А-ге тең. Электрлік шамның кедергісі 14 Ом. Шамдағы кернеу нешеге тең?

A) 28 В

B)  7 В

C)  0,125 В

D) 16 В

E)  12 В
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1. Какая формула является основным уравнением МКТ?
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D) T=t+2730
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2. Водяной пар конденсируется. Поглощается или выделяется при этом энергия?

A) Поглощается 

B)  При данном процессе энергия не изменяется

C) Выделяется 

D) Сначала поглощается, затем процесс затухает
E)
[image: image44.wmf]Водяной пар не подвергается процессу конденсации

3. Определить массу одной молекулы вещества, если малярная масса этого вещества М=32*10-3 кг/моль

A) 4,6*10 -23 кг
B)   192*10-26кг
[image: image45.wmf]
C)  6*10-26кг 

D) 5,3*10-26кг
E)
[image: image46.wmf] 20*1020кг

4. При контакте двух тел, имеющих разную температуру, через некоторое время их температуры:

A)  Несколько изменятся 

B)  Не изменятся

C) Станут одинаковыми 

D)  Теплопередача при контакте не осуществляется
E)
[image: image47.wmf]Нет ответа так как, изменение температуры зависит от размеров тел

5. Скорость движения молекул зависит от…

A)  Объема тела 

B)  Плотности тела

C)  От давления тела 

D)  От температуры тела
E) Скорость молекул не изменяется ни от каких параметров

6. Явление взаимного проникновения молекул одного вещества в межмолекулярные  промежутки другого вещества, вызванное движением молекул, называется

A) Диффузией 

B) Броуновским движением

C) Тепловым равновесием 

D) Электромагнитной индукцией
E) Деформацией вещества

7. Какой параметр x идеального газа можно определить по формуле   
[image: image48.wmf]nkT
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A)  Среднюю квадратичную скорость

B) Концентрацию молекул

C) Температуру

D) Объем 
E) Давление 

8. Какое из утверждений не относится к основному положению МКТ

A) Все вещества состоят из частиц 

B) Частицы вещества хаотически движутся

C) Частицы вещества взаимодействуют друг с другом 
D) Массы и размеры молекул равны
E) Среди предложенных ответов нет правильного

9. Вода превращается в лед при постоянной температуре  00 С.  Поглощается  или выделяется при этом энергия?

A) Поглощается

B)  Выделяется

C) Не поглощается и не выделяется

D) Может поглощаться и выделяться
E)
[image: image49.wmf]Вначале выделяется, а затем поглощается 

10. Единицей измерения  абсолютной температуры является

A) К 

B) 0С

C) м3 

D) Па
E) Моль

11. Математическое выражение первого закона термодинамики:
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12. Какой температуре по шкале Кельвина соответствует температура t= 120С. 

A) 300К

B) 273К

C) 261К

D) 0К
E) 285К

13. Чему равна работа, совершенная газом объёмом  3 м3 при давлении 2 *103 Па?

A) 6 *103 Дж 

B) 8 кДж

C) 8 мДж 

D) 103Дж

E) 5*103 Дж

14. Чему равна постоянная Авогадро:

A) 3*10-23моль-1 

B)  9*109моль-1

C) 6*1023 моль-1 

D) 1,38*1023моль-1

E)
[image: image56.wmf] 8,31*10-12моль-1
15. Какая формула выражает закон Ома для участка цепи?
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16. Какой формулой связаны абсолютная температура и температура по Цельсию:
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D) T=t+2730
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17. Газу было передано количество теплоты 300 Дж, и внешние силы совершили над ним работу 500 Дж. Внутренняя энергия изменилась на:

A) 0

B) 300Дж

C) 200Дж 

D) 500 Дж
E) 800Дж 

18.  Какой Формулой выражается работа тока?
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19.  Определите силу тока, проходящего через резистор сопротивлением 60 Ом, напряжение равно 220 В?

A) 4 А

B)  3,6А

C)  280А

D)  160А

E)  25А

20. Какое условие из приведенных ниже выполняется при адиабатном процессе?

A) Q=-A

B) Q=A1 

C) A=0 

D) A1=0

E) Q=0
[image: image72.wmf] 

21. Найти количество вещества азота, если его масса 12*10-3 кг, а молярная масса 28*10-3 кг/моль

A) 12 моль

B) 4 моль 

C) 0,4 моль 

D) 28 моль 
E)
[image: image73.wmf]0,2 моль 

22. Единица измерения количества вещества

A)  моль

B) кг/ моль 

C) моль-1 

D) моль/кг 
E)
[image: image74.wmf]кг  

23. Напряжение на концах проводника 6 В, его сопротивление 2 Ом. Чему равна сила тока?

A) 3 А

B) 12А

C) 8 А

D)  4 А

E)  0,3 А

24. Как обозначается внутренняя энергия?

A)  Q

B)   EK

C)   E П
D)   U
E)  E

25. Единица измерения сопротивления:

A) Ом

B)  В

C)  А

D) В/м 

E)  Кл

26. Напряжение измеряется:

A) Динамометром

B) Амперметром 

C)  Весами

D)  Электрометром

E)   Вольтметром

27. Тело смачивает поверхность, это значит, что молекулы тела…

A) Притягиваются друг к другу сильнее чем к телу 

B) Притягиваются сильнее к телу чем к друг к другу
C) Не взаимодействуют вообще

D) Взаимодействует только небольшое количество молекул
E)  Среди предложенных ответов нет правильного

28. Сила тока в спирали электрической лампы 0,5 А, напряжение на ее концах 2 В. Чему равно сопротивление спирали?

A) 4 Ом 

B)  1 Ом

C)  0,5 Ом

D)  2 Ом

E)  10 Ом

29. Внутри кристаллических тел находятся

A) Молекулы

B)  Ионы

C)  Атомы

D)  Молекулы  в узлах кристаллической решетки
E)  Внутри кристаллические тела пустые

30. Если тело, после прекращения действия силы возвращается в свое первоначальное положение, то какой деформации оно подверглось 

A)  Упругой

B)  Пластической

C)  Оно не деформируется

D) Сначала упругой, затем пластической
E) Сначала пластической, затем упругой 

31.Газу передано количество теплоты 100Дж и внешние силы совершили над ним работу 300 Дж. Чему равно изменение внутренней энергии?

A) 300Дж

B) 100Дж 
C) 200Дж  

D) 400Дж
E)  500Дж

 32.   При постоянном давлении 105Па внешние силы совершили над газом работу 104 Дж. Как изменился объем газа в этом процессе?

A) 0,5 м3 

B)  105 м3

C) 104 м3 

D) 0,2 м3

E)   0,1 м3
33.Заряды бывают:

A) Только положительные

B) Положительные и отрицательные 

C)  Нейтральные

D) Только отрицательные

E)  Среди предложенного ответа нет правильного

34. Если два тела находятся в замкнутой системе, то их суммарный заряд можно найти по закону: 

A) Кулона

B)  Паскаля

C)  Закону сохранения заряда

D) Закону электростатической индукции

E)  Фарадея

35.Основной силовой характеристикой электрического поля является

A) Напряженность

B) Заряд  

C) Потенциал  

D) Электроемкость

E)  Энергия

36. Какая из перечисленных ниже частиц имеет наименьший отрицательный заряд?

A) Протон

B)  Нейтрон

C)  Электрон

D) α – частица

E)  γ – квант

37. Какая из перечисленных ниже частиц имеет наименьший положительный заряд?

A) Протон

B)  Нейтрон

C)  Электрон

D) α – частица

E)  γ – квант

38. Единица измерения напряженности:

A) Кл

B) Н/Кл 

C)  Н

D) Вт

E)  Ом

39. Электрическое поле изображается с помощью:

 A) Силовых линий

B) Синусоиды 

C)  Косинусоиды

D) Его изобразить нельзя 

E)  Параболы

40. Сопротивление обозначается:

A) I
B) U  

C) R 

D) C
E)  E
41.  Как взаимодействуют два разноименных заряда 

A) Притягиваются

B) Сначала отталкиваются, затем притягиваются

C)  Сначала притягиваются, затем отталкиваются 

D) Остаются в покое

E)  Отталкиваются

42. Как взаимодействуют два одноименных заряда

A) Притягиваются

B) Сначала отталкиваются, затем притягиваются

C)  Сначала притягиваются, затем отталкиваются 

D) Остаются в покое

E)  Отталкиваются

43. Электроемкость конденсатора обозначается:

A) I
B) U  

C) R 

D) C
E)  E
44.Какой заряд получит конденсатор емкостью 5*10-4Ф, если соединить с полюсами батареи с напряжением 40 В?

A) 2*10-2 Кл

B)  8 Кл

C) 0,2 Кл  

D) 20 Кл

E)  5 Кл

45.Модуль напряженности электрического поля в точке, где находится заряд 10-7 равен 5 В/м. Определите силу,  действующую на заряд. 

A) 0,2 *10-7Н

B)  5 Н

C)  10-7 Н

D) 5*10-7 Н

E)  2-10-7 Н

46.Нейтральная капля разделилась на две. Первая из них обладает положительным зарядом. Каким зарядом обладает вторая капля?

A) Положительным

B)  Капля нейтральна

C) Отрицательным  

D)   Такой процесс невозможен

E)   Сначала отрицательным, затем меняет знак на положительный

47. Разность потенциалов на обкладках конденсатора 500 В. Заряд конденсатора 3*10-6 Кл. Найти емкость конденсатора.

A) 6нФ

B) 1,2 Ф 

C)  15 кФ

D) 0,2Ф

E)  1Ф

48.Сила тока обозначается: 

A) I

B) U  

C) R 

D) C
E)  E
49. Единица измерения силы тока:

A) Дж

B) Ом  

C)  В

D)  А

E)  Н

50. Сила тока  в цепи равна 2 А. Сопротивление электрической лампы 14 Ом. Чему равно напряжение на лампе?

A) 28 В

B)  7 В

C)  0,125 В

D) 16 В

E)  12 В

